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nachlese zum patronatsfest 2008
Auch diesmal wieder internationales Flair beim Patronatsfest von St. Michael! Im Pfarrgarten grüßten die Flaggen Europas, Griechenlands und Luxemburgs die zahlreichen Festbesucher. Das Großherzogtum Luxemburg gab in diesem Jahr dem Fest sein besonderes Gepräge. „Die Einladung, Luxemburg beim diesjährigen Pfarrfest zu präsentieren, habe ich um so lieber angenommen, als dass die diesjährige St. Michaelsreise die Teilnehmer nach Luxemburg geführt hat. Für Sie alle haben wir uns bemüht, ein Stück Luxemburg nach Kifissia zu holen“, sagte der Botschafter des Großherzogtums Luxemburg in Athen, Exz. Conrad Bruch, in seinem Grußwort am Ende der festlichen Liturgie. Diese feierte Erzbischof Nikolaos Foskolos in Konzelebration mit unserem Pfarrer und dem Festprediger Pater Theo Klein aus Luxemburg. Er  sagte u. a. „Die Teilnahme an der gemein-schaftlichen Sonntagsmesse ist ein sensibler Gradmesser für die sonstige Teilnahme am kirchlichen Leben überhaupt ... Viel wichtiger als die Kirche aus Steinen ist die Kirche auf den Beinen.“ 

Vor Beginn der Pontifikalmesse hatte unser Pfarrer nach den Geistlichen die anwesenden Mitglieder, Freunde und Gäste unserer Pfarrei, besonders die in Griechenland lebenden Luxemburger mit ihrem Herrn Botschafter begrüßt. Ebenso herzlich hieß er willkommen die Herren Botschafter aus Deutschland und Österreich,  die Exzellenzen Dr. Wolfgang Schultheiß und Dr. Michael Linhart sowie die anwesenden Repräsentanten deutschsprachiger Institutionen und Vereine in Athen. In englischer Sprache begrüßte er die Mutter Teresa Schwestern und die mit unserer Pfarrei verbundenen philippinischen Helferinnen und Helfer. Einen besonderen Dank sprach er  dem luxemburgischen Botschafter aus für seine großzügige Unterstützung des Patronatsfestes. Wie jedes Jahr freuten wir uns über die Besuche der Pammakaristos Schwestern, des orthodoxen Erzpriesters Pater Dimitrios Nikou mit Familie, des früheren evangelischen Pfarrers in Athen, Michael Schweitzer mit Ehefrau sowie die Grußworte des ehemaligen Leiters der Deutschen Schule Athen, Oberstudiendirektor Dietrich Voss und Gattin. 

Nach der hl. Liturgie, die wieder unter einem schönen Zelt gefeiert wurde, erfreuten sich die Festbesucher an diversen Spezialitäten, u. a. an den vom luxemburgischen Botschafter gespendeten edlen Tropfen aus dem Weinland Luxemburg, den Hauptgewinnen von den Firmen Aegean Airlines, Alno und BSH AE Houesehold Appliances, der Kinderbetreuung und des professionell dargebotenen Musikangebots.
Allen, die zum Gelingen des diesjährigen Patro-natsfestes beigetragen ha-ben, danken wir herzlich: unserem Pfarrpatron St. Michael, Herrn Erzbischof Nikolaos, Herrn Boschafter Conrad Bruch, Herrn Pater Theo Klein,  den mitarbeitenden Mitgliedern und Freunden unserer Pfarrgemeinde und nicht zuletzt allen großzügigen Sponsoren, deren Namen wir im Dezemberpfarrbrief veröffentlichen werden. 






